 Технологическая карта урока 

МБОУ «СОШ№ 1 с углубленным изучением иностранного языка» г. Костомукша

Предмет: английский язык (углубленное изучение)

Класс: 5 класс

УМК: О.В. Афанасьева, И.В. Михеева,2012, «Просвещение» для школ с углубленным изучением ИЯ

Тип урока: Урок-презентация своего мнения

Технология урока: развитие критического и  творческого мышления как основы формирования УУД

Тема урока: The Earth
Цель урока: продуцирование высказывания - рассуждения (письменного и устного) путем  активизации речемыслительной деятельности через комплекс речемыслительных упражнений
Основные термины и понятия: комплекс УУД; личностные, метапредметные и предметные результаты обучения; речемыслительные упражнения (РМУ)

Средства обучения: учебник, РМУ, презентация, 

	1.
	Этап урока:  ориентировочно-мотивационный



	
	Задачи этапа

	1. актуализировать личностные У(У)Д:  настроить на беседу через актуализацию личностного опыта и имеющихся знаний  по теме; 

2. актуализировать познавательные У(У)Д: 2.1 мыслительные  У(У)Д:   развивать  процессы  восприятия, которые лежат в основе  мыслительных операций; ассоциативное  мышление; отнесение к понятию, определение общих связей, сравнение и прогнозирование 2.2 актуализировать  общеучебные   У(У)Д: формировать умение обобщать;

3. актуализировать коммуникативные  У(У)Д;

4. актуализировать регулятивные УУД

	
	Деятельность учителя
	Постановка цели.

	The  goal of our lesson is to summarize the ideas  about the Earth that we’ve read and discussed in this unit.

	
	
	Представление заданий для актуализации идей, связанных с темой
	Your first task is  to think of as many things as possible that you connect with the Earth and write them down  as a mind map (  look at the slide,   work in the same manner as it is shown in the slide (2 minutes) (don’t write sentences, just words or maybe phrases) Work on your own.

	
	
	Задание на объединение в категории
	Now  we’ll work in groups.   Let’s study the things you’ve written and unite them into larger groups as it is shown in the example (5min). These groups will be our topics for discussion.

	
	Деятельность учащихся
	Познавательная:


	-актуализируют знания, идеи по теме;

- осуществляют  ассоциативное мышление; 

- объединяют идеи в более общие категории- формирование понятийного мышления;

-анализируют  и синтезируют, аргументируют свою точку зрения- формирование приемов  логического мышления

	
	
	Коммуникативная:


	-  учатся слушать собеседника;

-учатся  осуществлять  взаимодействие с учителем, одноклассниками –>  умение работать в группе;

-учатся формулировать мысль понятную для собеседника 

	
	
	Регулятивная:


	-учатся принимать и сохранять учебную задачу;

- планировать высказывание 

	
	Примеры ответов учащихся
	1) Trees, rivers, lakes, mountains, animals, tigers, people, plants, flowers, seasons, climate, weather

2) plants: trees, flowers;  animals: tigers, elephants; weather: seasons,climate;  water: rivers, lakes

	
	Планируемые результаты
	предметные
	метапредметные, личностные

	
	
	определение основных лексических единиц и грамматических структур по заданной теме;
	1) освоение приемов и стратегий выполнения РМУ  на актуализацию всех видов У(У)Д относительно конкретной темы; преднастройка речевых механизмов говорения у учащихся через осмысление своего собственного опыта и знаний; 2) совершенствование стратегий РМД, социального взаимодействия, лингвистических, когнитивно-концептных, творческого самовыражения, контекстуализации и регулятивных.; 3) становление понятийного мышления путем составления определения понятий, выделения характеристик явлений;

	2.
	Этап урока:  осуществление  деятельности по анализу  обсуждаемого явления

	
	Задачи этапа

	систематизировать и совершенствовать  речевые навыки: лексику (тематическую, устойчивые выражения, средства выразительности, идиомы, фразеологические глаголы, средства логической связи и др.) и  разнообразные грамматические структуры;

2. развивать познавательные  и личностные У(У)Д через:

А) становление и   развитие мыслительных  У(У)Д, что выражается в  способности производить логические действия: анализа, синтеза, аргументации  и обобщения применительно к конкретному предметному содержанию;  способности производить логические операции рассуждения с использованием различных логических схем – индуктивной или дедуктивной; рассмотрение причинно-следственных связей; выделение необходимой информации для обоснования своего мнения и мнения автора; выбор наиболее эффективных способов решения задач; умение адекватно, логично  и произвольно строить РВ в устной и письменной речи, соблюдая нормы построения текста; 3. осуществлять регулятивные У(У)Д; 4. развивать коммуникативные У(У)Д; 

	
	Деятельность учителя
	Почему полезны вода, леса, воздух?
	Why is water useful? And forests? Air?

	
	
	Определить самое лучшее, что есть на Земле
	What  thing is the most beautiful (the best) on the Earth from your point of view? And why? (different pupils)

	
	
	Сформулировать проблему, определить причины и следствия
	we’ll  try to define the problems that our planet face.  Change  the  groups now. In your groups discuss the problems and fill in the table, give the causes and effects of your problems(10)



	
	
	Определить основную идею картинки-формулирование проблемы
	Change the groups again.  Take bets. Choose the picture .  Write the main message  of  the picture.

	
	Деятельность учащихся
	Познавательная:


	формулируют обоснование

Обобщают основную идею картинки в слогане

Формулируют проблему, определяют причины и следствия

Аргументировать свою точку зрения

Осуществление причинно-следственного анализа

	
	Коммуникативная:
	Коммуникативная:
	Умение слушать собеседника.

Умение формулировать мысль понятную для собеседника, умение работать в группе

Осуществляют взаимодействие с учителем

друг с другом

Отстаивают свою точку зрения

	
	
	Регулятивная:
	Планировать высказывание 

Принимать и сохранять учебную задачу

	
	Примеры ответов учащихся
	1) we drink water, swim, have  a   rest near the sea;  breathe air, forests give us food, give us fresh air, we can go for a walk in the forest; 

2)  the most beautiful is sea: it is large and blue, when the sun sets it is nice; the forest with green grass and trees, berries and mushrooms; our town, because it is clean and green in summer and white in winter; summer is beautiful because the sun shines and there are a lot of flowers and fruits

3) The water is dirty. The plants dump bad things into the rivers, people drop rubbish and wash cars in the rivers. The water isn’t drinkable and dangerous for people, animals and fish. People shouldn’t drop things and factories need filters.

4) The plant sends smoke in to the atmosphere and it makes the air dirty and harmful for people and animals. Tigers are in danger and we must protect them. People cut down many trees and it is bad for the nature and air. The plant makes the water dangerous for drinking.



	
	Планируемые результаты
	предметные

	метапредметные, личностные

	
	
	-формирование  речевых навыков: отработка лексики и грамматических структур, используемых в текстах данной темы; 

- адекватное использование и понимание языковых средств в устных и письменных РВ
	-  формирование  всех групп У(У)Д и их  практическое применение для решения речемыслительных (РМ) задач;

- формирование  мыслительных процессов  через практическое применение технологий мышления для решения РМ задач и формулирование мысли средствами ИЯ, способствующее формированию ИКК;

-формирование  стратегий РМД, социального взаимодействия, лингвистических, когнитивно-концептных и регулятивных.

	3. 
	Этап подведения итогов, нахождение путей  решения проблемы

	
	Задачи этапа

	1. Систематизировать используемые  языковые средства.  2.1  формировать  личностные и  познавательные У(У)Д: мыслительные  У(У)Д , используя приемы творческого и кртического мышления.2.2 формировать   коммуникативные  У(У)Д через выполнение работы в группах; 2.3 формировать  регулятивные У(У)Д через планирование высказываний и умение понимать задание 3. обучать стратегиям  осуществления деятельностей, способствующих  развитию У(У)Д.

	
	Деятельность учителя
	Составление чартера
	Now  you are to write the Earth Charter where you should introduce the solution of the problems, according to the example: We, the people of the Earth, must

	
	
	Стихотворение-акроним
	Make an acronym poem. (earth)

	
	Деятельность учащихся
	Познавательная:


	- находят решение проблемы; описывают пути решения проблем  на Земле

- пишут стихотворение- используется технология развития творческого мышления

	
	
	Коммуникативная:
	- формулируют мысль понятную для собеседника;

 - работают в группе, осуществляют взаимодействие друг с другом

	
	
	Регулятивная:
	- планируют высказывание 

- принимают  и сохраняют учебную задачу

	
	Примеры ответов учащихся
	1) We, the people of the Earth, must protect nature. Mustn’t cut down trees. Must make filters. Mustn’t drop rubbish. Must save energy. Mustn’t make the air dirty. Must ride a bike and not a car.

2) e- elephants and tigers must be protected

a- air and water must be clean

r-  rivers and lakes are in danger

t- temperatures rise

h- how important to protect nature 

	
	Планируемые результаты
	предметные

	метапредметные, личностные

	
	
	свободное и самостоятельное использование  лексических единиц  и грамматических конструкций, в рамках изучаемой темы.
	-  совершенствования уровня владения  всех групп  У(У)Д и их    практическое применение для решения РМ задач, которое находит свое отражение в применении творческого и критического мышления для достижения поставленных целей;

- формирование  регулятивных  и коммуникативных У(У)Д через  планирование  и совместную деятельность , результатом которой являются совместно выполненные РМ задачи


